

第四章

结束语

4.1 结论

按照问卷观察结果，本人可以做如下的结论：

1. Sunday Mandarin 的广播员之间拥有良好的工作关系，他们在工作上互相帮助，互相学习。Sunday Mandarin 的听众之间的关系也很好，他们经常问候。最重要的是 Sunday Mandarin 的广播员和听众有良好的关系。这表明 Sunday Mandarin 与它的广播员都受了听众的欢迎。
2. Sunday Mandarin 的广播员都非常热爱他们的工作，他们每次主持节目都很全心全意的。他们的汉语水平也不错了。他

们尽量用汉语主持节目与跟听众联系。当然他们也还要继续努力，不断地提高自己的汉语水平。

3. Sunday Mandarin 的听众都非常喜欢这个节目，大部分听众都是忠实听众。他们觉得收听了 Sunday Mandarin 的节目会得到很多好处。
4. 大部分年轻听众更喜欢听韩国歌曲，他们觉得汉语太难。因此，每个广播员要更加积极宣传“快乐汉语”节目学习汉语，让听众更喜欢听中国歌曲。
5. 有的听众汉语水平还很低，不太明白广播员说的话，因此本人希望听众要经常收听“快乐汉语”节目，快快乐乐地学习汉语。

4.2 建议

本人给 Sunday Mandarin PAS FM Solo 的建议如下：

1. 延长“快乐汉语”节目的广播时间，所以听众可以得到更多的学习汉语的机会。

2. Sunday Mandarin 节目不仅在每个星期日传播的，可以考虑增加广播时间。

本人给玛拉拿达基督教大学文学院汉语专科的建议如下：

1. 教师使用的教学方法要更加积极，使用各种各样的教学方法。
2. 增加有关汉语教学的教育设备。